



防范区内物资供应充足



记者在现场看到,菜市场内货源充足,肉、蔬菜、海鲜等品类众多。商户王仁贤是北仑本地人。他告诉记者:“受疫情影响,人流量比往常少了一些,但这两天菜市场菜价稳定,品类也很齐全。防范区的老百姓生活没有受到太大影响。”

“北仑区商务局给商户办了通行证,这样可以去北仑区农副产品批发市场进货。”商户贺臻说,“疫情期间,大家要主动配合、共同抗疫,希望疫情能早日结束。”菜市场人流密集,守好“小门”很关键。记者在现场看到,星阳菜市场4个门中有2个门已经暂时封闭,进出菜市场的人员必须要进行体温检测、出示健康码。“大家都理解配合,我们工作人员的口罩,也是爱心商户捐赠的。”星阳菜市场管理员贺臻说。

昨日清晨,商户早早起来备货。(张凯凯 摄)

昨日早晨6点,记者来到北仑新碶街道星阳菜市场,商户们正忙着备货。星阳菜市场在防范区内,市民可采购生活物资。

紫荆社区有序进行核酸检测

昨日早上7点,记者来到新碶街道紫荆社区核酸检测点。现场人员较多,但井然有序,门口的志愿者对进出的居民进行了分流。

紫荆社区副主任邱玲亚说,入口处设置了隔离带,有左右两个通道,不会造成拥堵。现场有志愿者帮助忘带身份证或者无法扫码的居民进行登记。

现场的一名志愿者说,他已

经工作5天了,清晨5点就到了检测点,居民都能遵守规定保持一米间距。

在检测点内,为了维持秩序以及提高效率,现场划分了几个通道,居民有序排队等待检测。

记者随机采访了一名做完核酸检测的居民。他说,他早上7点40分来做核酸检测,8点09分完成了检测,速度还是比较快的,现场也文明有序。

气膜方舱实验室高效运转

昨天,北仑区“三区”结束了第五轮大规模核酸检测。下午,记者来到气膜方舱实验室所在的北仑体育训练基地,询问核酸检测流程,了解当前检测进度。

气膜方舱舱长张淑正告诉记者,气膜方舱实验室由封闭式的帐篷组装而成,一组实验室一般为六舱一体的结构布局,包括试

剂准备区、试剂制备区、核酸提取区和扩增分析区等。此外,气膜方舱实验室室内空间采用不同压差设计,配备了一体式空气处理机组和新风机组。

“从气膜方舱实验室收到标本到出具报告,需要2个半小时到3个小时。昨日上午这批次的核酸样本检测工作,下午2点已进入收尾阶段。”张淑正说。

核酸采样点来了外籍志愿者

“Keep 1 meter distance, please.”昨天上午7点多,在新碶街道玉兰社区里仁越府核酸采样点,一名瘦高的外国男子穿着红马甲,在现场维护秩序,还不时为前来做核酸采样的人员答疑解惑。

他是宁波爱学国际学校校长Ryan Godlewski,来自美国。自北仑疫情发生后,他一直在学校安排线上教学工作,昨天上午终于得空,便主动找到社区,报名参加志愿服务。

Ryan告诉记者,前一天,他就关注到了甬派客户端对学校老师Branka的报道,在北仑生活了4年多,Ryan和同事Branka一样,也得到了社区的帮助和支持。“这次突然的疫情需要大家共同努力,虽然我是外国人,但作为社区的一员,也想贡献自己的一点力量。”

对北仑这个城市,Ryan最大的感受是环境宜居和市民友好,尤其疫情发生后,在当地政府和社区的帮助下,一切井然有序。“这里的防疫效率太高了,大家齐心协力,一定能战胜疫情。”

在采样点,还活跃着另一位外籍“红马甲”——来自委内瑞拉的Andrea Badell。“很开心能有机会帮助大家,我们在北仑都很健康、很安全,想为大家做一些力所能及的事情。”作为宁波爱学国际学校副校长、幼儿园园长,Andrea

Badell在采样点与很多学生相遇,“好久没见孩子们了,真的很想他们!”玉兰社区党委书记邵晓红说:“志愿不分国籍,这次疫情让国际友人、港澳同胞和本地居民犹如相亲相爱的一家人。”



在玉兰社区里仁越府核酸采样点,Ryan在维护排队秩序。(史米可 摄)



新碶派出所民警周卓一接受记者采访。(许天长 摄)

24岁民警规劝住户居家隔离

昨日中午,记者来到新碶街道沿海村村口,看到宁波市公安局北仑分局新碶派出所的民警正在往村里运送相关物资。

新碶派出所民警周卓一告诉记者,派出所几百警力都已投入到这些区块中,配合街道和防疫部门进行相关工作。同时他还要负责给封控区内的民警运送生活用品。“很多民警是第一时间抵达隔离点的,连续工作好几天了,相关生活物资都没有准备。我现在送去的是牙膏、牙刷、沐浴液等生活必需品。”周卓一说。

“我是第二批进入沿海村的民警,第一批民警已连续工作了36小时。”新碶派出所民警黄鑫豪告诉记者,他负责村内巡逻管控、劝导群众进行居家隔离等工作,今年24岁的他接到命令后第一时间和同事抵达该卡口,已连续工作3天了。“刚开始有些住户对疫情防控规定不理解,劝导工作会比较辛苦,几天下来喉咙都哑了。现在住户们都理解我们的工作并配合完成居家隔离,齐心协力共克时艰。”黄鑫豪告诉记者。

“200岁天团”助力防疫流调溯源

昨日上午,记者来到宁波市公安局北仑分局防疫流调溯源组,这个组在疫情防控期间的主要工作是对重点人群进行流调溯源。他们当中很多人在这个岗位上已经连续奋战了几天几夜。

据北仑刑侦大队副大队长范慧福介绍,1月1日凌晨1点多接到通知后,防疫流调溯源专班122名警力迅速完成集结,分成3个板块:基础板块,前端板块和后端板块。按照统一要求,24小时不间断开展工作,全力配合卫健等部门,进行流调溯源的推进工作。

“这个工作专班目前的警力要求24小时在岗,其中有4位平均年龄在54岁以上的老民警,年龄加起来超过了200岁,我们叫他们‘200岁天团’。”宁波市公安局北仑分局刑侦大队教导员沈海港告诉记者,这些老同志都是来自一线的民警,很有经验,对防疫流调溯源工作很有帮助。

“我们是北仑公安分局防疫



沿海村卡口执勤的民警。(许天长 摄)

办的,您是他什么人?我们想跟他联系,有他最新的电话号码吗?”宁波市公安局北仑分局民警包卫国就是“200岁天团”的成员,核对信息是他每天的工作。疫情发生以来,他吃住都在单位,已经4天没有回家了,每日工作十几个小时。

封控区管控区有了“放心餐”

昨日上午,临近饭点,在宁波和谱餐饮配送有限公司,工作人员正忙着配餐。这里负责向封控区和管控区内的几家工厂集体送餐。为了顺利进入区域,疫情防控车辆“专用通行证”已经紧急发放给了他们。

吴斌是这家企业的负责人,他要为封控区送去260多份午餐,加上管控区内的配餐,这家公司中午时段的送餐量有800多份。据他介绍,他把餐品送到固定点位,由专人接力运送。

在准备间,工作人员正在清洗蔬菜,有芹菜、胡萝卜、白菜等品种。在对面的配餐间,工作人员穿着工作服正将制作好的菜品进行分装,有米饭、红烧鸡腿和炒青菜等菜式,荤素搭配。

北仑区市场监管局食品经营科科长谢益莉说,疫情发生以来,区市场监管局积极了解送餐单位的情况,帮助他们纾解通行和物资缺乏的问题,同时为了保障食品安全,也会进行日常巡查。

“三步法”确保接送隔离万无一失

按照疫情防控要求,北仑区综合行政执法局新碶综合行政执法中队采用“下车一登记一消杀”三步工作法,将密接、次密接人员从家里接出来,送到中转站,进行信息登记,再运送到隔离地点进行医学观察,全力确保转移集中隔离工作万无一失。

“4日,我们转运了630余名密接人员和次密接人员,到今天下午已转运300多名,可以看到数字明显下降趋势,我们对早日实现‘社区清零’和‘零转运’充满信心!”昨天下午,在北仑区岷山路和黄河路路口,新碶中队队员王铮介绍。

记者在现场看到,一辆辆蓝色的出租车正井然有序地驶来,依次停靠在道路两侧,从车上下来的密接、次密接人员和随车接送的新碶综合行政执法中队的队员在第一站下车后,在随车队员的带领下,步行10多米,到第二站——人员

登记处进行信息登记。登记完毕后,人员再步行到50米外的黄线区域,20人一组,等候接驳的大巴将他们运送到隔离点。而原本接送密接、次密接人员的出租车,再环绕200米,就到了第三站——车辆和司机的消毒点。4名队员用消毒喷壶仔细、迅速地给车辆和司机的消毒,消杀完毕后,这辆出租车又和队员一起出发,去接送下一个密接人员。中转站内,下车一登记一消杀,整个过程只有4分钟左右的时间。



队员对等待转运密接与次密接者的出租车进行消杀。(史米可 摄)